

致敬不服“暑”的你！

编者按：不惧骄阳，不畏热浪，挥汗如雨，默默无言。烈日下的街头，热气蒸腾的车间，繁忙的项目工地……在开发区、白云、江北、六石多地各条战线上，劳动者们不惧高温“烤”验，坚守岗位一线，用自己的辛勤汗水，全力保障经济社会、群众生产生活稳定运行。

厂务工程师

科睿斯项目现场

以最“燃”姿态为项目建设提速

□记者 任振江 实习生 陈柯晖

8日下午3点，气温高达38摄氏度，热浪从四面八方袭来，户外处处都是浓浓的暖意。在我市新材料“万亩千亿”产业平台东区的科睿斯高端载板项目一期施工现场，工程师赵雨佳正带领施工人员头顶烈日，加班加点拼搏在建设一线。

本月初，我市“出梅”随即进入“炙烤模式”，持续的晴天正是项目抢工期、进度的黄金时间。头戴遮阳帽、身披防晒袖、脚踏劳保鞋……尽管全副武装，赵雨佳的脸颊和手臂仍被晒得“黑里透红”，汗水顺着帽绳不停滑落。作为一名厂务工程师，他每天要在施工现场开展巡查，对施工安全、质量控制和施工进度进行检查督促，做好拍照记录和上传，及时协调解决施工过程中遇到的突发问题。一天工作下来，身上的衣服要湿透好多回。

“白天至少要在现场5、6个小时，特别是

下午在二层模架上巡查时，阳光直射下来像是架在火炉上烤，脚下的钢筋更是滚烫。”赵雨佳介绍说，科睿斯高端载板项目一期包含主厂房、宿舍餐厅和废水处理设施。主厂房占地15000多平方米，共4层，分为8个施工区块。在项目部精心组织，合理安排下，400多名施工人员争分夺秒抢进度，两班倒昼夜连续施工。目前已经完成了2个区块二层楼面混凝土浇筑作业，其他区块正分批有序推进钢筋绑扎、模板安装等基础施工，预计在10月底完成主厂房主体结构封顶。

对于赵雨佳来说，作为一名厂务工程师，这十几年里早出晚归、吃住在工地已是常态。“除了工程质量和进度，我们还要时刻关心工人的健康状态，看看防暑降温是否到位，安全防护措施有无因高温而松懈。”他说，只有扎根施工一线，才能把好质量安全关，争取项目早完工、早投产。

据介绍，科睿斯半导体科技（东阳）有限公司FCBGA封装基

板项目是我市重点招商项目，项目计划总投资50亿元，分二期实施，全面达产后可形成年产约56万片封装基板的生产能力。目前在建的是科睿斯高端载板项目一期，已入选省“千项万亿”工程、省重大产业项目，计划投资24.12亿元，计划2025年7月竣工投产。

自3月份开工建设以来，我市相关职能部门和经济开发区主动靠前服务，强化要素保障，为项目加速建设创造便利条件。进入7月，项目方科学制定施工计划，细化到各施工区块每月每周的施工人数和进度安排，实行“抓两头、歇中间”的避高温措施。同时，在施工现场配备多台大功率风扇，定时洒水降温，备齐发放防暑降温用品。全体管理人员紧盯施工安全质量，持续开展隐患排查，确保安全质量风险管控到位。



厂务工程师赵雨佳

校园绿化工人郑建灶

人行道冲洗辅助工王雪浩

电力工人黄镇疆（右）



□记者 董莹

这几天，我市持续发布了高温橙色预警，炎热的天气给电网负荷带来了不小的压力。当不少市民在室内享受着空调电扇的清凉时，有这样一群人，他们头顶烈日，爬杆架线，带电作业……用辛勤的汗水，守护万家清凉，他们就是战斗在保供一线的电业工人。

6日上午10点多，在江北街道东横山村附近的农田里，几十名电力工人正在忙着架线、立杆。黄镇疆是江北供电所高压班副班长，烈日下，他正在和同事配合着做耐张线夹。“这是用来固定导线的，一会就由高空作业的同事接上去。”黄镇疆介绍说，眼下正在开展的是石马线老旧线路改造工程，这个点位从早上5点开始作业，要在下午5点前完成并全面恢复供电，尽可能减少对周边村民的用电影响。

只见现场的工人们都穿着厚重的工作服，汗水从他们的额头、脸颊、脊背不断地流下来，浸湿了衣服，也浸湿了脚下的土地。黄镇疆说，架线的铁片在高温下暴晒后，温度起码有五六十度。为了防止烫伤、割伤，作业时都必须穿上长袖、长裤、绝缘鞋，同时还要戴好手套和安全帽。

今年是黄镇疆参加工作的第19年，从2006年参加工作配电路开始，到如今一直在一线岗位上工作，对他而言，炎热的夏季和忙碌的工作，似乎一直都是画上等号的存在。据他介绍，江北供电所的工作辖区包括了江北街道、六石街道以及巍山镇和城东街道的部分区域。随着这些年各家各户新能源汽车的不断普及，长松岗功能区内工业用电的增长，江北供电所已经连续多年在夏季开展技改工程，以提高供电能力。

然而，线路技改仅仅是黄镇疆和同事们工作的一部分。在这个炎炎夏日，他们不仅要面对高温的炙烤，还要应对各种突发的电力故障，确保电网的稳定运行。“昨天晚上忙到凌晨2点才收工，今早5点又忙了，确实没睡好。”黄镇疆说，这些天，江北供电所每天接到的报修电话都有数十个，有的是用电超负荷，有的是设备老化引起的故障。他深知，这样的故障如果不及时处理，不仅会影响周边居民的用电，还可能对整个电网造成影响。因此，在接到电话或者工单时，他总是立即组织同事们展开抢修工作，没有过多的怨言。当故障终于被排除，恢复正常供电时，黄镇疆和他的同事们悬着的心才会放下。

这样的故事，在电力工人的身上每天都在上演。他们用自己的坚守和奉献，守护着电网的稳定运行，保障着群众的用电安全。他们是这座城市的“清凉”守护者，是炎炎夏日里最美的风景。

电力工人

奋力保障群众夏日清凉

江北东横山村

□记者 董莹 实习生 金嘉宁

入夏以来，气温节节攀升。在人行道上，人行道冲洗辅助工人们戴着帽子，穿着亮眼的橙色工作服，手持水枪，在高温天气下冲洗路面。每年夏季是他们工作最辛苦的时候，骄阳似火的户外，他们顶着烈日无怨无悔地坚守在一线，接受热浪的“烤”验，用勤劳的双手守护着城市的干净与整洁，王雪浩就是其中一位。

8日下午，在江北街道学士北路上，王雪浩正戴着帽子，手持水管，用高压水流冲洗路面。只见他动作麻利，在迅速冲洗完一段路面后又拎着水管继续向前。王雪浩在工作间隙介绍说，今年是自己从事这份工作的第七年，之前还做过电力、通信以及燃气管道等相关工作，可以说是一直在户外一线。据他介绍，一辆路面清洗车出动作业时，会有四个人，其中一名是驾驶员，其他三人则互相配合着对路面进行冲洗。“我们几个已经是老搭档了，干起活来特别有默契。”王雪浩说，一般是两个人拿水管冲，另外一个人在后面设置警示牌，观察周边车辆，防止非机动车驶入工作区域发生意外。

下午两点多，正是一天中最热的时间段，火辣辣的太阳照得人睁不开眼。出于安全和防晒作用的考虑，王雪浩一行必须穿着橙色亮眼的工作服，水冲洒在地上蒸发的热气扑面而来，他的后背已经被汗水浸透，汗水不断从额头、脖颈滚落。“就算辛苦一点，也要做好自己的本职工作，让道路干干净净。”装满水的清洗车一次可以冲洗100米左右的路面，车辆往返加水的时间里，王雪浩就会抓紧时间擦擦汗，从车里拿出自带凉白开喝几口，拿着警示牌和工具，走向下一个要清洗的路段。

近期酷暑难耐，防暑措施也是王雪浩需要考虑的。一天下来，王雪浩至少要喝下四升的水，上午下午都会给水瓶里装满凉白开。“单位还会为我们提供消暑的六月雪，非常贴心。”王雪浩说，送来的茶水有消暑的功效，提醒他们夏日做好降温防暑的工作。

“这天气是很热，但是就算天气再热，我们是城市‘美容师’，整理好城市的仪容仪表是我们的职责所在。”像王雪浩一样的高温工作者还有很多，他们让每天展现在市民面前的道路，都是一副干净整洁的模样。他们平凡如许，执着如斯，用辛勤的汗水默默在自己的岗位上奉献光和热。

人行道冲洗辅助工

为城市做「洁面」

学士北路

□记者 韦圣瑶

8日，小暑刚过，持续高温的天气“烤”验着绿化作业。在浙江广厦大学木雕小镇校区项目建设工地上，49岁的乔木种植工郑建灶正顶着烈日为新栽树木围上遮阳网，避免阳光的炙烤。

尽管郑建灶已经在安全帽外绑了一圈草帽帽檐，无孔不入的光线仍然使他的眼睛被晒得红肿，脸上挂满了细密的汗珠，长时间的户外工作也让他黝黑的手上布满了老茧。“最难受的是后颈处，热汗流过，衣服领子紧贴着脖子，会感到一阵火辣辣的痛。”郑建灶告诉记者，高温下汗流浹背，大家穿着湿透的衣服干活已习以为常。除了烈日把皮肤晒得刺痛，腿上也经常闹出红疹，被蚊虫叮咬更是家常便饭。

翻土挖坑、栽种树苗、绿化养护，高温天气为郑建灶的工作带来了许多额外的挑战。“高温会影响新栽树木的成活率，我们要经常巡查树木状态，发现长势出现问题就需要修枝。”郑建灶解释道，除了巡查外，他还要关注缺水情况，及时在失墒土壤上撒营养土，并在种下的时候就在树木根部位置插入一根空心水管，方便直接浇灌到根系。

进入夏季，暴雨、大风、雷电等灾害性天气频发，因此除了日常养护，还要注意树木出现倒伏、断枝等情况。本月7日的一场暴雨“吓倒”了好几株苗木，天一放晴，郑建灶就和几名工人到现场扶起树苗，重新栽植、浇水后打上木桩固定。他表示，最近是项目绿化栽植的关键时期，更加要注意细节和速度。树木栽植的每一个步骤都需要付出极大的体力和耐心，在地形点位、机械都准备就绪的情况下，一组工人每天可栽种20余棵大乔木。

校园绿荫离不开绿化工人汗水的浇灌，高温下的坚守更应该被守护。目前，浙江广厦大学木雕小镇校区学生活动中心与学生宿舍间的乔木栽植全部完成；宿舍楼、教学楼内庭周边乔木栽植基本完成；屋顶花园种植土覆盖完成，草皮铺设完成70%；南侧水系景观完成；绿化灌木种植正在积极迅速推进。

项目绿化施工负责人郑建军说：“天气热起来之后，我们实行‘午间长歇息、早晚加速干’的防暑措施，同时还购置了一批防暑降温物品，给工人们发放藿香正气水、人丹、风油精等必要的防暑药品，备足毛巾、降温饮品等，全力助推项目建设保质保量完成。”

绿化工人

「汗」卫校园绿色

木雕小镇校区